
科学技術政策担当大臣等政務三役と 

総合科学技術・イノベーション会議有識者議員との会合 

議事概要 

 

○ 日 時   平成２７年３月１９日（木）９：３５～９：５５ 

○ 場 所   中央合同庁舎８号館 ８階特別大会議室 

○ 出席者   平副大臣、松本政務官、久間議員、原山議員、内山田議員、小谷議員、 

中西議員、橋本議員 

        内閣府 森本統括官、中西審議官、中川審議官 

        健康・医療戦略室 菱山次長、福井企画官 

 

○議事概要 

○原山議員 おはようございます。 

 ただいまから、科学技術政策担当大臣等政務三役と総合科学技術・イノベーション会議有識

者議員との会合をスタートさせていただきます。 

 本日は平副大臣と松本政務官に御同席していただいています。ありがとうございます。 

 きょうの議題なんですけれども、第５期の準備ということもございますし、これまで司令塔

という形で我々の位置づけがあるんですけれども、ほかにもさまざまな分野での司令塔がある

と。中でもこの４月から大きく、実質的に動き出す健康・医療の司令塔、実はきょうお話伺う

んですけれども、これからシリーズとしてほかの司令塔に関しましてもこのように意見交換す

る場をこれからセットしていきたいと思っております。 

 本日は公開とさせていただきますがよろしいでしょうか。 

 プレスの方、お願いいたします。 

（プレス入室） 

 

議題１．健康・医療戦略推進本部における取組状況について 

○原山議員 いいですか。すみません、前後してしまいまして。 

 もう一回繰り返しますが、第５期基本計画の準備に向かいまして、我々の総合科学技術・イ

ノベーション会議の司令塔機能というものを強化しなくてはいけないという一つの視点がござ
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いますが、と同時に、ほかにもございます司令塔との連携、更に一緒に何かつくっていくとい

う流れをつくるためにも、まずはいろんな方たちと御意見交換ということで、本日は第１弾と

して、健康・医療戦略推進本部の菱山さんにお願いいたしまして、状況をお話しいただくのと、

意見交換ということに考えております。 

 今後もその他の司令塔についても順次こういう場を設定していきたいと思っております。知

的財産に関して知財本部がございまして、知財の司令塔なんですが、そこの委員という形で私

もこれから入ることになりましたので、さらなる密なる連携をと思っております。もちろん、

産業競争力会議におきましては橋本さんが初めからずっと一緒で、両輪となっております。 

 では、まず菱山さんのほうからプレゼンテーションをお願いいたします。 

 

＜健康・医療戦略室 菱山次長より説明＞ 

  

○原山議員 ありがとうございました。 

 ここから質疑応答ということで、御意見、コメント、御質問ございましたらよろしくお願い

いたします。 

 皆さんお考えの間に私から。CSTIとの関係性に対して、どういうふうに期待するとか希望す

るとか、その辺のことを一言いただければ。よろしくお願いします。 

○菱山次長 先ほど申し上げましたように、法律に基づきまして、健康・医療戦略及び医療分

野研究開発推進計画というのを５年間を対象にして、昨年の７月に策定しておりますので、そ

ういったものを第５期基本計画にもしっかり反映を、今これから御議論をされると思いますけ

れども、基本計画の中に組み込んでいただきたいというふうに考えております。 

○原山議員 ほかに何かございますでしょうか。 

○久間議員 共通基盤技術には、ＩＣＴやロボット、デバイス、材料などいろいろあります。

これらの共通基盤技術を各戦略本部が共有することが重要と思います。今後連携を強化させて

いただくよう、よろしくお願いします。 

○菱山次長 ありがとうございます。当然、医療につきましてはもう言うまでもなく、総合的

な科学技術でございますので、そういったＩＣＴ、それから材料とか、あるいは計算関係のも

の、そういったものが非常に重要でございますので、当然ながらしっかり連携をして活用させ

ていただくなりしていきたいと思っております。 
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○原山議員 今の基盤技術、すごく重要で、同じことを両方でやる必要がないわけで、効果的

に使っていくと。同時に、その逆でターゲットとするところがやはりこれ、健康・医療という

のが柱なんですけれども、社会的な課題から見たときに、例えば高齢化社会に対する政府とし

ての解というときに、健康・医療の視点から攻め方もありますし、そのほかのイノベーション

の視点からの攻め方もあるので、その辺のところ、相乗りというのは一例ですけれども、でき

る分野があれば一緒にしていきたいというのがありますけれども、いかがでしょうか。 

○原山議員 一緒にストーリーを書くなど、ここのパーツというのは健康・医療の視点から埋

めていく、もともとのそちらの戦略があって、それの補完的なものというんですかね。一緒に

考えることも可能だと思うんですが。 

○菱山次長 具体的な課題についてどうやっていくかはこれから一緒に考えていくものについ

ては一緒に考えていかなければならないと思いますし、多分課題の設定の仕方とかいろいろあ

るんではないかと思います。今後の新しい基本計画にどういうふうに書いていかれるかという

ことについて我々はまだお聞きしていないのでわかりませんけれども、ぜひしっかりしたイノ

ベーションを起こして社会を変えていくんだと、発展させていくんだということについては多

分同じ方向だと思いますので、協力させていただきたいと思っております。 

○原山議員 そのほか何かございますでしょうか。 

 よろしければ、本日はありがとうございました。今後もこれをきっかけにということで、い

ろんなレイヤーで議論を一緒にさせていただければと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。本日はありがとうございました。 

 これをもちまして、本日の有識者議員と政務三役との会合を終了させていただきます。あり

がとうございました。 

以上 


